



嘉禾良库



主办单位: 嘉禾良库文化创意产业园、海西晨报社

首座粮食文化博物馆邀您来众筹

将通过三大板块展示厦门粮食文化,现向全社会发起征集活动

晨报记者 吴宇豪

自古以来,粮食都是我们生活中不可或缺的部分。

在金榜山的山麓,位于思明区文屏路1号的原厦门第一粮库(俗称文灶库区),是厦门建设的第一座建制齐全的粮食库。这里作为厦门岛农耕文化的发源地,凝聚了许多厦门人关于粮食的历史印记。

如今,粮库正在有条不紊地进行升级改造,今年8月将变身成嘉禾良库文化创意产业园,致力于打造厦门城市中心的“生活美学文创园”。为更好地还原和保护这一段粮仓、粮食历史,园区的投资方和运营方决定打造海西首座粮食文化博物馆——“U & ME”厦门粮食文化博物馆,共同承载厦门人的文化记忆。

全市首座粮食文化博物馆

粮食是关系国计民生的大事。嘉禾良库在结束粮仓历史使命,转身文化粮仓建设的时候,将在粮仓原址上建设“U & ME”厦门粮食文化博物馆,以记录厦门的农耕及粮食在历史浮沉中的变迁。

通过一系列设计,博物馆将整理并还原20世纪50年代至80年代粮仓发展历史,为唤起历经这段岁月的人的记忆,留住老厦门人的“乡愁”,同时向年轻一代传递艰苦奋斗的共和国精神。

记者从粮库博物馆筹备小组

了解到,博物馆定名为“U & ME——厦门粮食文化博物馆”具有特殊的含义。“U & ME”是“油和米”的谐音,表示博物馆是作为粮食文化的博物馆,同时“U & ME”是“你和我”的意思,表示这个博物馆由大家众筹而来。

特别值得一提的是,博物馆将面向全市收集厦门有关农耕历史及农业时代的相关旧物、农具、影音图像资料等,建设厦门第一座纯公益性质的粮食文化博物馆,供公众免费参观学习。

三大板块展示粮食文化

“U & ME”厦门粮食文化博物馆总面积约为1000平方米,将分为常设展厅、生活美学展和艺术家项目空间三个板块。

其中常设展厅约500平方米,将分为历史馆和故事馆。历史馆将从厦门农业历史、厦门粮食历史及粮仓历史三个方面向市民展示厦门的粮食文化;故事馆的陈列则将来自于社会各界的征集,以一物对应一个故事的方式打造厦门人关于粮食的记忆场所。

生活美学展厅包括“器展”“歌坊”“食堂”三个部分。据介绍,“器展”将作为陶作师、木作师、漆作师对于粮食思考的承载

处,同时将设置一个小型工作台,开展粮食工作坊等相关教学活动;“歌坊”将收录全世界音乐人对于粮食的声音吟唱,同时它也将作为一个小型的LIVE HOUSE和音频电台,成为园区音乐工作室的演出场所。而“食堂”将以图书、食谱作为线索,以一种“味觉研究所”的方式串联起园区里各家美食。

博物馆的第三个板块——艺术家项目空间,将以一种艺术空间的方式独立运营,以每两月一次展览的频率邀请艺术家、舞者、剧团以粮食为主题进行创作,其间也将开展放映、讲座等活动。

整体园区倡导生活美学

记者了解到,“U & ME”厦门粮食文化博物馆位于嘉禾良库文创园内,园区将聚焦生活美学,致力于打造海峡两岸首家以“生活美学”为主题的文创园,将引入音乐、艺术、文创衍生品等创意业态,并导入集生活、休闲、文旅、阅读、交流等为一体的城市生活新方式,倡导品质生活新风尚,为现代都市新青年提供释放情感、放飞自我的城市精神后花园。

园区投入运营后,将对周边社区居民开放,展现一个高素质、高颜值的创意园区,为居民们增添一个茶余饭后休闲放松的好去处,同时将对周边居民开放园区停车位等基础服务设施,尽最大努力为周边业主提供生活便利。

目前,项目方与周边小区积极互动,通过多样化的联谊活动,共创文明新风,共建和谐温馨社区。 S8605038



文创园区整体时尚雅致。(效果图)

名片

嘉禾良库文化创意产业园

曾经闲置的厦门第一粮库,如今的嘉禾良库文化创意产业园,位于思明区文屏路1号,厦门名山金榜山脚下,毗邻思明区图书馆,斜依铁路公园,处于城市中心,占地面积40亩。该项目由厦门圣博海亿文化传播有限公司投资运营,总投资逾亿元,美化和修缮园区,保留文化底蕴,致力于打造厦门“城市中心”的“生活美学文创园”的文化休闲园区,探索都市新青年生活新方式,打造理想之城。

这将是海峡两岸首家以“生活美学”为主题的文创园,集创意办公、文化体验、文化展示、休闲配套等多功能于一体。计划重点引入音乐艺术制作、传播、培训以及时尚创意等产业,及创意餐饮、跨界休闲、文创衍生品等配套业态。

园区预计实现年产值5亿元,创造年税收收入2000万元,并直接拉动至少1000个就业岗位,形成具有较大影响力和辐射力的文化创意产业园区。项目于2018年1月正式开工,现处于招商阶段,将重点引入音乐、艺术、设计、新媒体、文创衍生品等创意业态,预计将于今年8月投入使用。嘉禾良库文化创意产业园招商热线0592-8888686。

S8605040

征集令

粮票、米缸、农具……在您家中,是否还存放着当年有关农耕历史及农业时代的相关旧物、农具、影音图像等资料?在您的记忆中,这些旧物都有着怎样的历史和故事?即日起,嘉禾良库文化创意产业园、海西晨报社将携手在厦门发起一场农耕、粮食历史上相关的旧事、旧物等资料征集活动。如果您家中有类似的旧物和故事,可以通过以下方式与我们联系。

参与众筹方式:

1.发送捐赠物品照片至“海西晨报”官方微信平台或“嘉禾良库”微信公众号,同时附上联系方式;

2.拨打海西晨报热线0592-8080000或嘉禾良库文化创意产业园热线0592-8888686

咨询报名:

本次征集,我们将开设“嘉禾良库文化印记”专栏,市民报名成功后,晨报记者将深入采访

老旧物的捐赠人,讲述老旧物件的故事,通过海西晨报融媒体传播,号召市民众筹“U & ME”厦门粮食文化博物馆。

本博物馆为海西首个众筹性质的民间博物馆,物件需经过专家鉴定后才可入选,所有展出文物以众筹方式获得并展出,旧物所有人拥有物品所有权,由博物馆开具捐赠证书,以自愿形式在馆中展出,可根据需要收回。旧物提供者拥有荣誉讲解员身份,享有博物馆部分福利。S8605039



「嘉禾良库」
微信公众号



「海西晨报」
官方微信平台

曾经的老粮库,如今即将蜕变。(资料图)

